Politechnika Poznanska
Instytut Konstrukcji Budowlanych
Zaklad Mechaniki Budowli

OBLICZANIE PRZEMIESZCZEN Z ZASTOSOWANIEM ROWNANIA PRACY
WIRTUALNEJ

Dla zadanej ramy, doznajacej wptywu sil zewnetrznych, zmian temperatury
i osiadania podpor, wyznaczyc:

e przemieszczenie pionowe, poziome i wypadkowe punktu K,
e obrot przekroju w punkcie S,

e wzajemne zblizenie punktow Ri S,

e obrot cieciwy R-S.

1. Dane wyjsciowe do projektu:
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2. Wyznaczenie reakcji podporowych:
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SMy;=10-6-2-14+6-10-5-10-2—V,-10 = 0; Vp = 27,8kN
YMp=-10-2-6-12-6+10+V,-10 = 0; Vy = 44,2 kN
SM,=10-24+H, - 44+104V,-10-6-12-6 = 0; Hp = —10 kN
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3. Wykres momentow zginajacych [kNm]:
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4. Doboér przekroju pretow:
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Mmax = 186,8 kNm = 18680 kNcm
o= 20 kN/cm?

w = 2E18%80 _ 1120,8 cm3

Przyjeto: IPE 400:
h=0,45m

w= 1160 cm3
I=23130 cm*

E =205 Gpa

Sztywnos¢ na zginanie:

EI=205-10¢ - 23130-108 = 47416,5 kNm?2
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S. Przemieszczenie punktu K (skladowa pozioma):
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+1,2-1075[-0,4-4-4 + 0,2828-5,65685-12 — 16+ 4] = —0,01908 m

h® = —(=0,02-0,4—1-0,01 — 0,03 0,4) = 0,006 m

hg = h" + hg' + he” = —0,05077 m

6. Przemieszczenie punktu K (sktadowa pionowa):
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+1,2-107°[0,2- 4 -4 — 0,8485 - 5,65685 - 12] = —0,008626 m

vt =—(1,2-0,02+0,2-0,03) = —0,03 m

v = vgF + o7 + 2 =0,01262m

Przemieszczenie punktu K (wypadkowa):
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8. Obro6t przekroju S:
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+1,2-107°[-0,07071-5,65685- 12 + 0,1 - 4 - 4] = 0,004697m

ps® =—(0,1-0,02+0,1-0,03) = —0,005m

os = os¥ + o7 + o = 0,00919 m

Wzajemne zblizenie punktow R-S:
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10. Obrot cieciwy R-S
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@r_s® =—[0,1-0,02+0,1-0,03] = —0,005m

Qr-s = Pr-s’ + Pr-s’ + @p_s" =—0,002201m



